

9月95行 群雁高飞头雁领

额尔古纳市人民法院坚持党组学习制度,深刻理解党的方针政策,准确把握司法改革精神,增强服务大局的自觉性。完善《党组及其成员履职考核制度》《党组及其成员责任追究制度》和《党组书记述职制度》,坚持民主集中制,规范权力运行,增强工作透明度。班子成员以身作则抓工作带作风,严格遵守八项规定和审判纪律,落实"一岗双责",每年层层签订作风建设责任状,切实打造廉洁司法、公正为民的领导集体。

该院还建立领导干部与干警谈心谈话制度,采取院长与班子成员谈、副院长与所分管部门干警谈等方式,层层分级谈心谈话,及时了解干警情况,帮助干警解决实际困难。院领导班子连续11年被评为工作实绩突出领导班子。

额尔古纳市人民法院重点以开展党的 群众路线教育实践活动、"三严三实"专题 教育、"两学一做"学习教育、"忠诚、干净、 担当"队伍建设整顿活动、"不忘初心、牢记 使命"主题教育等为抓手,着力解决队伍在 理想信念、宗旨意识、执法办案等方面存在 的问题,努力提高干警政治素养。党组履行 政治领导责任, 定期对院内重要情况以及 倾向性、苗头性问题进行研究,提出针对性 引导意见,并作出工作安排。同时,该院不 断强化意识形态工作,成立了以院长为组 长的意识形态工作领导小组,制定党组抓 意识形态工作主体责任清单, 院党组每半 年召开一次专题会议研究部署意识形态工 作。通过院长上党课、通报违纪典型案例、 集中收看政法干警学习讲座等形式,强化 干警的看齐意识,提高政治鉴别力。长期以 来,该院队伍建设工作得到当地党委、政法 委一致好评。

上学赶帮 争先创优树榜样

额尔古纳市人民法院积极完成上级院各类培训、挂职任务,制定"传帮带"队伍建设机制,大力推行新老干警结对"传帮带"制度,将带思想、带作风、带工作和日常指导、示范指导相结合,对每年新考录的干警分别指定一名"指导人",促进新干警适应角色转化、熟悉业务能力,快速成长。该院每年组织开展优秀裁判文书评比、司法警察大练兵、书记员岗位技能培训、人民陪审员培训、审判实务论坛等活

— 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院队伍建设工作纪实



近年来, 呼伦贝尔市额尔古纳

市人民法院围绕队伍建设这一根



动,该院还注重加强司法宣传工作,成立信息宣传团队,积极通过法院内外网、政务微博、微信、电子显示屏、大型宣传图板等方式,开展送法进校园等活动,普及法律知识,展示法院荣誉,宣传挖掘培树先进典型。近三年来,该院干警先后获得呼伦贝尔市级荣誉 30 人次、自治区级及以上荣誉 34 人次。

额尔古纳市人民法院每年组织开展干警讲堂、重温人党誓词、拓展训练、登山比赛、野外摄影等活动,组织干警开展足球、乒乓球、羽毛球等文体活动,并积极参加市里组织的各类体育赛事、俄罗斯广场舞演出等活动,营造爱岗敬业、团结协作、积极进取的文化氛围。

该院完善书刊阅览室、电子阅览室功能,采购了以法律书籍为主的各类图书2000 余册,经常性地开展主题读书活动、朗诵活动,营造全员读书氛围,并以"崇法、厚德、廉洁、为民、创新"的院训精神为主题,在每个楼层制作不同主题风格的文化长廊,打造法院文化亮丽"风景线"。该院每年组织干警进行体检,大力支持干警参加法官晋级、司法考试、学历深造等,为干警提供经费支持和生活上的便利。同时以"践行社会主义核心价值观"为根本,开展道德讲堂、经典诵读、学雷锋志愿服务、文明家庭建设等系列活动,全面提升干警文明家庭建设等系列活动,全面提升干警文明素养。今年该院顺利通过自治区文明单位标兵验收。

警钟长鸣 忠诚担当跨新程

额尔古纳市人民法院把党风廉政教育 纳入了党组、干警学习培训和领导班子民 主生活会的主要内容,先后制定了《干警八 小时以外监督管理规定》《"三重一大"事 项监督管理实施细则》《纪律作风巡查、督 查工作制度》《自媒体使用十条戒律》等。 组织全体员额法官签订《廉政承诺书》并 "晒"上墙,打造廉政文化长廊。同时组织 开展"司法廉洁教育"、整治"六难三案"。 集中整治"雁过拔毛"式腐败问题的一系列 行之有效的工作,加强审务督察力度,通过 诉讼服务中心、派出法庭等部门随案向当 事人发放廉政监督卡,建立信访举报网站, 解决群众反映强烈的滥用职权、吃拿卡要、 不负责任、拖拉推诿等问题,确保正风肃纪 常态化和长效化。近年来该院没有发生干 警违法违纪情况。

额尔古纳市人民法院稳妥推进司法体制改革,开展员额法官选任、审判权运行机制改革、开展员额法官选任、审判权运行机制改革、司法责任制及相关配套改革、内设机构改革等工作,并积极开展基层法庭"五化"建设、诉讼服务中心"五化"建设,与市检察院联合开展"聚合党建"工作模式,一系列改革成果落地开花,极大地提高了工作质效。此外,该院还大力开展环境资源审判改革,选拔政治素质高、业务能力强的干警成立环境资源审判合议庭,实行环境资源审判民事、刑事、行政案件"三合一"归口审理,选任环境法学专家、环境理论专家和具有丰富实践经验的环境实务专家及人大代表、政协委员共8人成立环境资源审判参审团队。

该院在国家湿地公园成立环境资源法律服务工作站及巡回法庭,在各大旅游景区设立旅游巡回法庭,在旅游旺季积极开展巡回审判、法律咨询、环保宣传等工作,倾情守护绿水青山。今年7月,西南五省33名全国人大代表来到额尔古纳视察,对该院基层法庭"五化"建设、环境资源审判工作给予高度评价。

"队伍建设是法院工作的根基和灵魂,成效好坏直接影响人民群众的合法权魂,成效好坏直接影响人民群众的合法权益能否顺利实现,关乎社会和谐稳定。我们将继续不忘初心、牢记使命,狠抓法院队伍建设,促进案件提质增效,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。"该院院长尹正灵说。